1. Действие романа начинается: а) летом 1812 года б) осенью 1807 года в) летом 1805 года
2. Действие романа начинается: а) в великосветском салоне б) на поле боя в) в родовом имении
3. Салон Анны Павловны Шерер, в котором, как в капле воды, были отражены главные черты светского петербургского общества, Толстой сравнивает:
а) с прядильной мастерской б) с гудящим ульем в) с учебным классом
4. Князь Андрей Николаевич Болконский, который, как и многие другие персонажи, впервые появляется на страницах романа в салоне фрейлины Шерер, тяготится той жизнью, которую вынужден вести в Петербурге: «…Эта жизнь - не по мне!» «… Небольшого роста, весьма красивый молодой человек с определёнными и сухими чертами… Видимо, все бывшие в гостиной… надоели ему так, что и смотреть на них, и слушать их ему было скучно». Он хочет всё изменить и:
а) становится масоном б) едет на войну в) решает заняться хозяйством
5. В лысых Горах, родовом имении Болконских, всё шло «стройным порядком» благодаря строгому руководству генерал – аншефа Николая Андреевича.. Он говорил, что есть только два источника людских пороков: праздность и суеверие, и что есть только две добродетели:
А) честность и вера б) деятельность и ум в) нравственность и совесть
6. Князь Андрей Болконский решил участвовать в боевых действиях во многом для того, чтобы испытать себя и чтобы добиться славы: он «не задумываясь отдал бы всё за минуту славы, торжества над людьми, за любовь к себе людей». Но его взгляды на жизнь резко изменились:
А) после встречи с Наполеоном б) после ранения в) после встречи с Кутузовым
7. После ранения и лечения Князь Андрей Болконский, изменившийся внешне и внутренне, возвратился в Лысые Горы. В это время:
А) Наполеон наступал на Россию б) родился его сын и умерла жена в) начались крестьянские волнения в имении
8. После начала новой военной кампании против Наполеона в 1806 году князь Андрей Болконский:
А) остаётся в Богучарове, увлечённый преобразованиями б) снова едет к Кутузову, чтобы участвовать в сражениях в) отправляется в Петербург с планом новой военной кампании
9. Взгляды князя Андрея на своё место в мире снова начали меняться после:
А) после болезни сына Николеньки б) после разговора с Пьером на пароме в) после встречи с «божьими людьми » княжны Марьи
10. «Нет, жизнь не кончена в тридцать один год», - вдруг окончательно, беспременно решил князь Андрей после поездки в: а) Москву б) Лысые Горы в) Отрадное
11. В августе 1809 года князь Андрей Болконский поехал в Петербург и там познакомился со Сперанским. «Этот высокий, лысый, белокурый человек лет сорока» произвёл большое впечатление на Болконского. Но__________ князь Андрей охладел к реформам и к государственным делам: «Разве всё это может сделать меня счастливее и лучше?»
А) после разговора с Пьером Безуховым б) после работы в комиссии по составлению законов в) после встречи на балу с Наташей Ростовой
12. После помолвки, о которой знали только родные и Пьер Безухов, князь Андрей Болконский по настоянию отца: а) уехал на год за границу б) срочно начал готовиться к свадьбе в) возвратился в имение
13. Вернувшись через год, князь Андрей узнал, что Наташа пыталась бежать с другим. Он:
а) вернулся в Богучарово и целиком посвятил себя воспитанию сына б) начал искать Курагина, чтобы вызвать его на дуэль в) уехал в действующую армию
14. Кутузов предложил князю Андрею Болконскому остаться служить при нём, но князь Андрей попросил Кутузова:
а) вообще освободить его от военной службы б) сначала дать ему отпуск в связи со смертью отца, и пообещал потом вернуться в штаб в) оставить его в полку, где солдаты ласково и уважительно называли князя Андрея за глаза «наш князь»
На это Кутузов ответил: «» Иди с Богом своей дорогой. Я знаю, твоя дорога – это дорога чести…
15. Во время Бородинского сражения полк князя Андрея находился в резерве, а сам князь Андрей:
А) был ранен в живот, потому что не мог проявить слабость на глазах солдат и упасть на землю во время обстрела б) слишком близко подошёл к передовой, желая участвовать в боевых действиях в) стоял на холме, наблюдая ход сражений
16. Княжна Марья, сестра князя Андрея Болконского, жила с отцом и компаньонкой в Лысых Горах. Николай Андреевич сам занимался её воспитанием и распределял её жизнь в беспрерывных занятиях. Он контролировал также её переписку с подругами. Из письма Жюли Карагиной Марья Николаевна узнала, что скоро с визитом в имение Болконских приедет______. Его «хотят пристроить, женив на богатой и знатной девице». А) Пьер Безухов б) Борис Друбецкой в) Анатоль Курагин
17. Князь Василий Курагин, пристроив старшего сына Ипполита «по дипломатической части» и выдав за Пьера дочь Элен, хотел женить Анатоля, «беспокойного дурака», на одной из самых богатых невест . Некрасивая княжна Марья сомневается – «возможна ли для неё радость любви, земной любви к мужчине?» Но красавец Анатоль ей понравился: он показался ей «добр, храбр, решителен, мужествен и великодушен». Но свадьбе не бывать:
а) старый князь Болконский против б) Марья случайно увидела Анатоля, обнимающего m – lle Bourienne в) Анатоль узнал, что у княжны Марьи нет приданого
18. Старый князь Болконский умер, когда французы взяли Смоленск и подступили к Лысым Горам. Княжна Марья попыталась уехать из имения, но крестьяне её не послушались и не дали лошадей. Из этой ситуации Марью Болконскую выручил:
А) князь Андрей, приехавший к умирающему отцу б) Николай ростов, случайно, в поисках сена для лошадей, оказавшийся поблизости в) Василий Денисов, начавший с благословения Кутузова партизанскую войну с французами
19. В эпилоге романа Марья Болконская:
А) счастливая жена и мать б) уходит в монастырь в) живёт одиноко, воспитывая Николеньку
20. Наташа после смерти князя Андрея замкнулась в себе и отдалилась от семьи. Из этого состояния её выводит: а) встреча с Пьером Безуховым б) изгнание французов из Москвы в) гибель Пети
21. В эпилоге Наташа предстаёт перед читателем совсем другой: она теперь мало обращает внимание на свою внешность, забросила пение. Вся её жизнь в муже и детях, которых у неё:
А)двое б) трое в)четверо
22. Впервые в романе мы видим Пьера Безухова, толстого молодого человека со стриженой головой, в очках:
А) в сцене первого бала Наташи Ростовой б) в Москве, у постели умирающего отца в) в Петербурге, на званом вечере
23. Высший свет стал по – другому относиться к Пьеру:
а) после его женитьбы на Элен б) после того, как его признали законным наследником графа Безухова в) после безобразной попойки у Курагина и истории с квартальным и медведем
24. Пьер с желанием улучшить жизнь крестьян поехал в свои поместья. Он хочет облегчить труд земледельцев, построить школы, больницы и приюты. Но «вместо новой жизни, которую надеялся повести» Пьер, он жил всё той же прежней жизнью, и реформы Пьера не были проведены, потому что:
А) его обманули управляющие б) он сам отменил свои либеральные указания в) началась война



